

省检察院召开党组扩大会议 传达学习习近平总书记重要讲话精神

本报讯 5月19日下午，省检察院召开党组扩大会议，传达学习习近平总书记在广西、河南考察调研时的重要讲话精神以及在4月30日中共中央政治局会议上、在中共中央政治局第二十九次集体学习时的重要讲话精神，结合检察工作实际，研究部署贯彻落实措施。省检察院党组书记、检察长陈勇主持会议并讲话。

会议指出，习近平总书记的重要讲话，对贯彻党的十九届五中全会精神、推动“十四五”开好局起好步、防范化解经济金融风险、保障和改善民生、加强生态环境保护等提出明确要求，为我们做好相关工作指明了方向、提供了根本遵循。全省检察机关要深入学习传达，不折不扣贯彻落实。要围绕服务保障经济社会高质量发展，进一步加大知识产权集

中统一履职试点、企业合规试点、涉民营企业挂案专项清理等力度，认真学习参照最高检发布的指导性案例和相关典型案例，办好涉及知识产权、民营企业等案件，确保把工作做实。要贯彻“守江山守的是人民的心”的要求，抓实抓高检、省院党组部署的各项服务民生工作，服务加快推进乡村振兴，助推安全生产行业领域治理，着力提高人民生活品质。要坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，全面落实“河长(湖长、林长、湾长)+检察长”机制，加强南水北调工程山东沿线水资源保护，深化“公益诉讼守护美好生活”等专项监督活动，在生态修复和环境污染治理中发挥更大作用。

张玮

省检察院党组中心组开展集中学习研讨

本报讯 5月19日，省检察院举行党组中心组学习，围绕深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平法治思想，结合党史学习教育“系统掌握重大理论成果”“深刻感悟初心宗旨”等内容，进行集中研讨交流。省检察院党组书记、检察长陈勇主持并讲话。

陈勇指出，要深刻领悟、系统掌握党推进马克思主义中国化形成的重大理论成果，坚持不懈用党的创新理论成果武装头脑、指

导实践、推动工作。要坚持学以致用，在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上持续下功夫、求实效，深入学习贯彻习近平法治思想，努力做到真学真信真懂真用。要认真践行“在办案中监督、在监督中办案”“秉持客观公正立场”“双赢多赢共赢”等新司法理念，引领检察监督办案，推动“四大检察”“十大业务”全面协调充分发展。

陈勇强调，要坚持人民立场，开展好“检察为民办实事”实践活动，全面践行司

法为民的宗旨理念。要聚焦食药安全、出行安全、金融安全等问题，综合运用刑事打击、行政检察监督、公益诉讼等方式，守护好群众“舌尖上”“脚底下”“钱袋子”安全。要落实扫黑除恶专项斗争常态化要求，强化监督办案，持续深挖彻查，解决群众反映强烈的“保护伞”等问题。要重拳出击，坚决惩治家庭暴力犯罪，深入开展反家暴普法宣传，积极倡导平等、和睦、文明的婚姻家庭关系。

陈勇强调，要抓好政法队伍教育整顿工作，坚持问题导向，加强对下指导，进一步强化思想教育，督促各市县院在问题查纠、线索移交、处理查结上持续发力，努力推动查纠整改环节走深走实。要抓实检察业务，找准问题短板，强化工作举措，推动持续健康发展。要抓实基层建设，开好专题分析会，加强联系帮扶，推动被帮扶院在政治建设、班子建设、素质能力、管理机制等方面发生实实在在的变化。

张玮 平忠铭

省检察院机关处级干部党史学习教育专题培训班成功举办

本报讯 5月10日至14日，省检察院机关举办处级干部党史学习教育专题培训班。省检察院党组副书记、副检察长张振忠在结业式上作总结讲话；省检察院党组成员、政治部主任张爱军在开班式上作动员讲话；省委党史学习教育第十二巡回指导组邱新军、曲永照莅临指导。

这次培训，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总

书记系列重要讲话精神，以学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行为重点，培训采取个人自学、专题讲座、研讨交流、集体观看红色电影和警示教育片、理论测试等方式进行。

张振忠强调，要继续深入开展党史学习教育，严格按照时间节点高质量完成各项部署；要坚持用党的创新理论武装头脑，不断提高指导实践、推动工作的能力；要努

力把学习成果转化为群众服务的实际行动，下大力气解决关系群众切身利益的现实问题；要全力推动我省检察工作高质量发展，为保障经济社会高质量发展贡献检察力量。

通过专题培训，大家普遍反映，收获很多，成效明显，进一步统一了思想、坚定了理想信念、树牢了初心使命、鼓舞了工作干劲。一致表示，要深入学习贯彻习近平新时

代中国特色社会主义思想，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”；要站在深厚历史基础上坚定走向未来，敢于担当、直面矛盾、攻坚克难，在新时代检察实践中展现新作为，创造新业绩，为推动全省检察工作高质量发展作出更大的贡献。

省检察院机关和铁检分院处级及相应层次级干部参加培训。

孙沛君

潍坊：献礼百年华诞 唱响时代经典

本报讯 为热烈庆祝中国共产党成立100周年，厚植爱党爱国情怀，5月19日下午，由潍坊市委市直机关工委举办的“红心向党”——市直机关庆祝中国共产党成立100周年大合唱决赛在市民文化宫举行。潍坊市检察院党组书记、检察长陶卫东带领检察干警组成合唱队，唱响红色歌曲《东方之珠》。

台上一分钟，台下十年功。由于此次排练时间紧、任务重，队员们牺牲个人休息时间，利用午休与周末时间排练歌曲。为追求良好的舞台效果，他们不断练习参赛曲目，反复调整队形、设计舞台动作，力求以整齐的队列、饱满的激情、良好的精神面貌闪亮登场。

“让海风吹拂了五千年，每一滴泪珠仿佛都说出你的尊严……”悠扬婉转的旋律缓缓流出，队员们以声传情、以歌颂党，用歌声表达对党的热爱。

百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。在此次大合唱决赛中，潍坊市检察院合唱队以意气风发的姿态献礼党的百年华诞，展现了检察人良好的精神面貌，也体现了检察人热爱党、热爱祖国、不忘初心、守护公平正义的坚定理想信念。

潍检宣



5月22日，菏泽市检察院举办“检察同行 共护未来”检察开放日活动，邀请一批“特殊客人”——菏泽报业小记者团的40余名小记者们走进检察机关，与检察干警进行面对面交流，零距离了解检察工作。同时，检察干警还用通俗易懂的语言，结合案例，为大家带来一堂精彩的法治课。

陈海英 摄

本版编辑 冯欣妤
投稿邮箱: jianxuan321@sina.com



榜样的力量

——全省检察机关“担当铸忠诚 奋进新时代”先进事迹报告会侧记

今年是中国共产党成立100周年，也是人民检察制度创立90周年，在岁月的长河中，涌现出了大批优秀共产党员。他们恪尽职守，一心为民，用忠诚诠释检察担当，以信仰筑牢公平正义，将热爱烙印在心里肩上。

为深入开展党史学习教育和政法队伍教育整顿，大力弘扬英模精神，5月21日，省检察院举行全省检察机关“担当铸忠诚 奋进新时代”先进事迹报告会。

奋进新时代”先进事迹报告会的老英模，也有初露头角的新典型；既有全国先进工作者，也有全国业务标兵。记者追随他们的脚步，从激情与热爱中感受检察英模的力量与担当。

“只要心中装着比天还大、比山还重的‘人民’二字，就满眼都是活、浑身都是劲，天天都有做不完的事。”活动现场，当72岁的聊城市东昌府区人民法院原副检察长白云鏗有力地说出这番话时，所有人无不被他的精神所感染。

42年前，白云从部队转业参加检察工作，先后68次立功受奖，全国闻名的“白云热线”就是以他的名字命名。18年来，白云热线共接听电话39000多个，回复信件17000多封、帖子

8000多个，为群众办实事3600多件，化解矛盾1400多起……一通热线、一个个案件、一件件看似平凡的小事，诠释出一名人民检察官对党、人民的忠诚和热爱。

检察官是公共利益的代表，肩负重要责任，保护公共利益，守护美好生活，这是职责，更是使命。为了完成这份光荣的使命，作为一线检察官，青岛市崂山区检察院第二检察部四级高级检察官贺世国能想、敢干，是当之无愧的“硬核”检察官。

为了证明“湿地”是湿地，他把认识的、不认识的地质专家列出清单，请过来，看现场，找证据。三级检察院，两次监督；5份建议，三年跟进；10个专家，17次论证，23次调查取证……参与的专家连连感慨：“真没想到，你们能坚持3年。”

贺世国凭着身上一股坚韧和执着的劲儿，办成了许多看似不可能的事，这就是公益诉讼人的担当。

公平正义是什么？在临沂市人民检察院第六检察部副主任刘娜看来，它不是一句口号，而是存在于她办理的每一件案件中。

11年检察时光，1500多起案件，刘娜始终

将民众关切的正义牢记心间，把每一个案子办好，把每一个矛盾处理好，维护了法律的尊严，主持了社会的公正，暖透了民众的心窝，以看得见的方式呈现法律监督的庄严，让公平正义更加可触可感。

去年底，在全国检察机关案件管理业务竞赛中，潍坊市人民检察院案件管理办公室副主任朱红明以初赛第一名、决赛第一名、总分第一名的成绩，获得“全国业务标兵”荣誉称号。

全国检察业务系统刚上线的时候，为了熟悉系统，他把所有的流程和文书印在了脑子里。以至于后来每当遇到问题，他不用打开系统，脑海中就能立刻浮现出操作界面，推断出问题出在哪里，该怎么解决。“钻研业务，就要像钉子一样钻透。”朱红明用自己的实际行动诠释了“专业”二字。

司法工作彰显人文关怀。从未成年人到高墙内的在押人员，淄博市淄川区人民检察院第三检察部主任孙丽华在工作中面对的都是一些特殊人群，如何化解他们心中的坚冰，可不是一件容易的事。孙丽华认为，只要“带着感情执法，办案时深思一步，细究一分”，就能用法律的温情为他们送去春光和暖意，帮助他们重启人生。

在她的帮助下，“失足少年”和家人重归于好，当上了“外卖冠军”；对在押涉案企业家，依法履行羁押必要性审查职责，让企业家卸下包袱，轻装前行……

办理疑难复杂案件就像是打了“鸡血”，同事们都爱开玩笑，说他是“大要案专业户”“办案狂人”，每年出差在外时间超过200天，他就是菏泽市人民检察院第二检察部主任宋林。当有人问及为何要这样付出时，他说，也许每次专案，拉上行囊离开家时的那份坚定，就是他作为一名共产党员、一名人民检察官内心最忠诚的答卷。

他说：“每天多付出一点、少付出一点，看着没什么，但是经过日积月累，最终会有所不同。”从检多年，他就是这样用匠心把案件办出“温度”、用实功把案件办成“范本”、用深情诠释爱与担当，把司法为民写入到每一个办案环节。

宋林的这份热忱，正是新时代检察人敢于碰硬、攻坚克难的写照。面对扫黑除恶专项斗争艰巨的战斗，山东省人民检察院第一检察部三级高级检察官吴静勇担重任，不负所托。

“外表柔弱，内心坚毅”是对吴静最贴切的形容。原来，在侦监综合岗位的她为了担起责任，白天埋头综合材料起草、综合事务协调；晚上认真研读两高两部出台的指导意见，汲取养分，迅速成长。2018至2020年，省检察院连续三年获评“全国扫黑除恶专项斗争先进单位”。在成绩显著的背后，是无数个与星月为伴的夜晚，无数次与战友并肩奋斗至天方鱼肚白，无数次满怀着愧疚给远在海南的父母打电话。但她无怨无悔，因为她知道，在扫黑除恶专项斗争上，有无数的人在和她一起并肩作战，用汗水和心血书写着忠诚和担当。

这些先进典型代表犹如星星之火，在各自的岗位上闪闪发光。他们将人民放在心上，将老百姓对美好生活的向往放在心上，将公平正义放在心上，心中有党不忘恩，心中有民不忘本，心中有责不懈怠。

当前，我国已开启“十四五”发展新征程，山东检察机关将继续凝心聚力、真抓实干、锐意创新，展现新风采，谱写新篇章，奋力推动全省检察工作高质量发展，以优异成绩庆祝建党100周年。

冯欣妤

『担当铸忠诚 奋进新时代』 全省检察机关 先进事迹报告会举行

本报讯 为庆祝建党100周年，推动党史学习教育和全省检察队伍教育整顿深入开展，大力传承红色基因、弘扬英模精神，营造学习英模、崇尚英模、争当英模的良好风尚，5月21日，省检察院举行全省检察机关“担当铸忠诚 奋进新时代”先进事迹报告会。省检察院党组书记、检察长陈勇和班子成员出席报告会。省人大代表、省科学院学术委员会副主任、省科学院生物研究所食品生物技术研究室主任、研究员刘昌衡，省人大代表、山东大学化学与化工学院副院长、二级教授、国家胶体材料工程技术研究中心主任陈代荣现场收听收看报告会。省委党史学习教育第十二巡回指导组组长、省社科联研究会主任、一级调研员高玉宝，指导组成员、山东中医药大学纪委案管室主任邱新军受邀到会指导。

报告会上，聊城市东昌府区检察院原副检察长白云、青岛市崂山区检察院四级高级检察官贺世国、临沂市检察院第六检察部副主任刘娜、潍坊市检察院案件管理办公室副主任朱红明、淄博市淄川区检察院第三检察部主任孙丽华、菏泽市检察院第二检察部主任宋林、省检察院第一检察部三级高级检察官吴静等7位来自不同层级、不同岗位的先进典型代表，讲述了他们守初心、担使命，忠实履行法律监督职责，积极化解社会矛盾，打击违法犯罪，维护社会公益，守护人民美好生活的鲜活事例，展现了新时代检察人担当新使命、实现新作为的时代风采。

报告会采取视频会议形式进行。省检察院领导，驻省检察院纪检监察组、机关各部门、各直属事业单位全体人员在主会场，各市检察院、铁检分院、各基层检察院全体人员在分会场聆听报告。

冯欣妤

省检察院青年理论学习小组第三小组举办红色经典诵读活动

本报讯 5月20日上午，省检察院青年理论学习第三小组举办“重温红色经典、筑牢政治忠诚”红色经典诵读活动。活动旨在引导青年干警用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向，用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量，用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格，以实际行动发扬红色传统、筑牢政治忠诚。

活动中，六名青年干警以饱满充沛的感情朗诵了《七律·长征》《沁园春·雪》《可爱的中国》等红色经典篇目，一篇篇激情澎湃的文章、一句句饱含深情的朗诵，带领青年干警们回顾了党的百年风雨历程，表达对党和祖国的浓烈爱意。诵读结束后，组员们各抒己见，畅谈感想。

“想到无数革命先辈在‘白色恐怖’的笼罩之下依然坚定理想信念，抛头颅、洒热血，为我们打并来如今幸福的生活，不禁热泪盈眶，唯有更加努力上进，以赤子之心不懈奋斗！”

“一代青年有一代青年的责任，正值青春的年纪，我们也一定不负重托，用拼搏铸就美好年华！”

“我们要从党史学习中汲取政治营养，并内化为坚定的政治能力，始终传承建党时中国共产党人的奋斗精神，始终坚守为人民谋幸福的初心。”

此次活动，以红色经典诵读的形式充分展现了省检察院青年干警昂扬向上、奋发有为的良好精神风貌，进一步深化了“学党史、强信念、跟党走”学习教育成果。

杨爽爽